

A S

联 合 国
大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/35/379
S/14093

6 August 1980

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会 安全理事会
第三十五届会议 第三十五年
职时议程* 项目 22 和 50
柬埔寨局势
审查《加强国际安全宣言》
的执行情况

一九八〇年八月五日
民主柬埔寨常驻联合国代表
给秘书长的信

我荣幸地随函附上一九八〇年八月二日民主柬埔寨外交部发言人关于联合国秘书长库尔德·瓦尔德海姆先生访问东南亚国家的声明，供你参考。

谨请将此文件作为大会临时议程项目 22 和 50 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻联合国代表
大使
秀蒲拉西（签名）

* A/35/150 .

附件

民主柬埔寨外交部发言人
关于联合国秘书长库尔德·瓦尔德海姆先生
访问一些东南亚国家的声明

一九八〇年八月二日

目前，联合国秘书长库尔德·瓦尔德海姆先生正在访问一些东南亚国家，以便为柬埔寨问题寻找解决办法，缓和本地区的紧张局势。

民主柬埔寨政府诚恳感谢联合国秘书长为此目的作出努力。

库尔德·瓦尔德海姆先生在访问河内的时候，亲自看到了河内集团多么自大，态度多么野蛮，但瓦尔德海姆先生仍竭尽全力谋求和平。

库尔德·瓦尔德海姆先生是一个有远见和明智的政治家，他非常熟悉柬埔寨的问题，并密切注意着该问题的发展。因此，联合国秘书长对于河内集团旨在使其侵略行动合法化及迫使他接受既成事实的诡计阴谋是不会受骗的。

尽管如此，民主柬埔寨政府认为必须重申它对解决柬埔寨问题及越南侵略的其他有关问题的立场。河内集团侵略和入侵民主柬埔寨的行径造成了柬埔寨问题并威胁到东南亚的和平与稳定。这种行径的目的是想建立“印度支那联邦”，实行越南和苏联在东南亚的扩张主义战略。联合国第三十四届大会清楚看到这个问题的根源，以压倒多数通过一项决议，要求越南将所有军队撤出柬埔寨，让柬埔寨人民在没有任何外国干预下决定自己的前途。根据该项决议，民主柬埔寨政府为解决柬埔寨问题于一九八〇年五月五日提出了三点建议：

- 河内必须从柬埔寨撤出所有部队，让柬埔寨人民通过在联合国秘书长或其代表监督下举行的选举，自行选择自己的政府。
- 柬埔寨继续作为一个独立、统一、民主、和平、中立和不结盟国家，由联合国和世界各国予以保证。
- 河内如果立刻从柬埔寨撤出所有部队，民主柬埔寨政府不会抱任何仇恨或敌意，不会要求任何赔偿，柬埔寨和越南两国人民将会和平共处。

民主柬埔寨政府曾屡次直接向联合国秘书长表明此种立场。只有遵循这种办法来解决柬埔寨问题，才符合国际法和《联合国宪章》的规定。以别的方式来解决，就等于奖励越南和苏联扩张主义者和侵略者，给予他们各种利益和鼓励他们在东南亚、南亚、西南亚和其他区域增加侵略和扩张行动。

民主柬埔寨政府深信，联合国秘书长在访问东南亚时，必定会考虑这种公平和合理的立场。

同时，民主柬埔寨政府也深信，联合国秘书长必将拒绝越南所提在柬泰边界沿线设立非军事区的阴谋，因为这项提议不过是河内企图使人们无视和淡忘柬埔寨问题的根本原因的一部分努力，从而使世界舆论接受既成事实。

关于这个问题，民主柬埔寨政府认为，泰国政府和东盟其他各国政府采取拒绝河内这种欺人建议的立场是最恰当不过的。但是，为求方便国际人道主义组织沿柬泰边界分发救济物品给柬埔寨人民，民主柬埔寨政府同意泰国政府和东盟其他各国政府所提的在柬泰边界的柬埔寨领土内设立一个非军事区的提议。民主柬埔寨政府请联合国秘书长充分注意此项以人道主义为出发点的提议。

此外，民主柬埔寨政府希望联合国秘书长一定采取适当措施，防止由金边分发的人道主义救济品落入越南侵略者之手，因为如果让这种情况继续下去，简直等于增加越南侵略者的力量。当前，国际救济组织已经向民主柬埔寨政府控制下地区的人民，尤其是向柬泰边界区域的人民直接分发救济品。因此，民主柬埔寨政府

A/35/379

S/14093

Chinese

Page 4

谨请联合国秘书长委派相当数量人员，确保在越南暂时控制下的地区分发救济品，
就如在民主柬埔寨政府的区域所做的一样。这是最正确的和唯一有效的办法，这样，
就不会有“对富人一套法律，对穷人又一套法律”的情形。